

区领导拉练调研拆违、防汛工作

高质高效推进拆违工作 坚决守住防汛安全底线

本报讯(记者 郭晓妍)6月14日,区委书记王少峰,区委副书记、代理区长张艳林带队拉练调研拆违及防汛工作。王少峰强调,要强化责任意识,将拆违作为重点任务统筹推进,破解堵点难题,形成工作合力,确保高质高效推进拆违工作;要以更高标准、更严要求、更实举措抓好防汛备汛各项工作,坚决守住防汛安全底线。区委副书记蒋达峰参加调研。

在六里桥街道全季丽枫酒店,区领导一行现场察看点位经营现状,了解拆除计划、后续利用等情况,听取六里桥街道拆违工作汇报并检查防汛工作;在大红门街道新世纪服装大厦,区领导

现场察看楼宇现状,了解拆违情况,听取大红门街道拆违工作汇报并检查防汛工作;在和义街道锦绣连发窗帘城,区领导现场察看点位现状,了解楼宇腾退、用地规划等情况,听取和义街道拆违工作汇报并检查防汛工作。

随后召开丰台区2025年拆违腾地工作调度会。区城管委汇报了2025年丰台区拆违腾地工作情况,看丹街道、长辛店街道、北宫镇、花乡街道、宛平街道、卢沟桥街道分别汇报了拆违腾地工作进展情况。

王少峰强调,要强化责任担当,凝聚攻坚合力。拆违工作是全区上下必须扛牢的政治责任,属地及相关单位要

强化责任意识,将拆违作为重点任务统筹推进,形成工作合力,确保责任层层压实、任务件件落地,高质高效推进拆违工作。要健全政策机制,破解堵点难题。要全面摸排现状,聚焦突出问题与堵点难点,立足实际需求创制针对性政策,杜绝工作停滞。要优化后续利用,提升资源效益。相关部门要同步启动拆后土地利用研究,尽快形成系统性方案,推动产业项目前瞻布局,实现资源高效转化;暂未明确规划的区域,可采取临时利用方式提升土地效益,避免资源闲置。要强化监督管理,严守纪律底线。动态跟踪工作进展,建立“每日进度报送”机制,全程把控拆违节奏,

确保安全、有序、稳定推进;对新增违建从严追究责任,对既有违建追溯历史责任,杜绝遗留问题积累,若因违建引发安全事故,依法依规从严追责。要提高政治站位,强化风险意识。以更高标准、更严要求、更实举措抓好防汛备汛各项工作,坚决守住防汛安全底线;深化风险隐患排查整治,加强重点部位和关键时段巡查盯防,确保险情早排查、早处置、早消除。

张艳林强调,要锚定目标加强攻坚。树立“时间过半、任务过半”的攻坚意识,杜绝侥幸心理,以“每日抓进度、每周督成效”的节奏推进,确保既定目标刚性完成。要规范工作实施流

程。精准锚定图斑与拆违逻辑,构建安全隐患闭环治理,推行精准化拆除路径,确保拆除过程符合规范要求。要深化拆后利用。结合区域实际,提前谋划拆后土地用途,实现土地资源高效转化。要完善工作体系。建立常态化沟通机制,动态完善调度会议、进度通报等工作制度,确保各环节衔接顺畅、执行有力。要加强气象灾害监测预警。加强会商研判,统筹做好物资储备、应急演练,严格落实值班值守、人员转移避险等措施,全力保障人民群众生命财产安全。

区领导杨新光、尹航、李宗荣、李国龙、陈阳及区有关部门负责人参加。

区领导调研北方车辆集团

营造活力产业环境 共谋低空经济与区域融合新发展

本报讯(实习记者 任可馨 通讯员 张京环)近日,区委书记王少峰带队到中国兵器工业集团北方车辆集团,围绕“营造活力产业环境”主题开展专题调研,双方就深化军工产业与区域经济融合发展进行深入交流。中国兵器工业集团北方车辆集团党委书记、董事长单志鹏一同调研并参加座谈。王少峰强调,要营造活力产业环境,在低空经济、智能制造等前沿领域科学谋划布局,深化拓展政企合作空间,实现国防建设与区域经济发展的互利共赢。单志鹏表示,公司将依托自身技术积累和产业基础,科学规划厂区布局调整与产业升级,为丰台区地方经济注入新的强劲动能。

领导一行首先参观了企业展厅,详细了解企业发展历程、厂区布局及核心产品。随后深入智能制造车间、总装车间等生产研发一线,实地考察

重点产品研发进展及智能制造应用水平。座谈会上,丰台区有关领导介绍了丰台区经济社会发展和低空技术产业发展情况。北方车辆集团有关领导介绍了企业基本情况、产业布局及未来发展思路。双方聚焦企业发展需求,探讨实际问题解决方案,共商军民融合深度发展路径。

单志鹏介绍了企业近80年的发展历程,他表示,公司近年来积极深化与社会合作,拓展发展领域,紧密对接北京市及丰台区产业规划和经济发展方向,主动融入低空经济等新质生产力建设,希望与丰台区进一步加强沟通协作,履行国企责任,助力区域经济发展。

王少峰对北方车辆集团深厚的军工底蕴、强大的技术研发实力以及在特种车辆、智能制造等领域的突出成就给予高度评价。他指出,要深化政

企合作,共育低空经济新动能。丰台区正处于高质量发展的关键阶段,低空经济作为战略性新兴产业的重要方向,发展前景广阔。期待北方车辆集团充分发挥在高端装备研发制造领域的核心优势,紧密对接丰台区产业发展规划。要优化营商环境,全力支持企业在区发展,携手推动区域经济实现更高质量发展。要强保障优服务,力促高科技人才集聚。在人才引进方面,丰台区委区政府努力为企业创造更多政策条件,吸引更多高科技人才为企业和地区发展贡献力量。同时接收企业做好相应保障,力争解除职工的后顾之忧。

中国兵器工业集团北方车辆集团领导尹文清、吴简、谭臣,区领导李宗荣、李国龙,中关村丰台园管委会主任张俊峰及区有关部门负责人一同参加。

京华议事厅共商丰台养老服务建设

本报讯(记者 姜欢)6月16日,丰台区政协开展“加速推进区域养老服务设施建设 满足老年人多元化养老需求 构建家门口养老‘幸福圈’”京华议事厅协商活动。

为开展好本次京华议事厅协商活动,来自大红门街道片区的地区委员联络组成员,在大红门街道和地区相关单位的大力支持下,多次深入区域各养老服务驿站开展调研,通过实地走访、数据摸底、需求征集、政策梳理,全面了解了区域养老驿站配套服务设施建设的基本情况。

协商会上,与会人员听取了街道养老服务工作的基本情况,详细了解地区居民对当前优质、多元化养老设

施服务建设的迫切需求。区政协委员和养老服务驿站代表、居民代表、社区工作人员代表围绕优化老年餐桌助餐服务体系、完善养老配套设施、调动整合社会资源参与养老服务、养老优惠政策倾斜等踊跃发言,提出了中肯的建议。区有关部门、中海集团、南中轴地区管委会和大红门街道负责人对委员意见建议积极回应。各方就完善居家养老配套设施适老化改造、保障老年餐桌建设安全实惠、充分整合社会资源拓宽服务功能、探索智慧化养老服务平台、建立健全志愿者服务体系和定期培训机制、加大养老惠民政策服务宣传力度等方面达成共识,将积极推动各项建议落地见效,更好地持续推进“老

有所养”,用心实现“老有所依”,积极促进“老有所乐”。

“本次协商活动基础扎实、协商充分,取得了良好的效果,展现了政协委员联系群众、服务人民的精神,是协商民主在基层的生动实践。”区政协副主席陈阳表示,“大红门街道地区老龄化程度较高,优质养老服务供给面临较大挑战,加速推进区域养老服务设施建设、满足多元化服务需求至关重要。区政协将积极搭建平台,为委员在基层高质量履职做好服务,组织委员通过提案、民主监督、调研考察等形式,持续推动协商成果的深化转化,落实百姓养老多元需求,构建百姓家门口的养老‘幸福圈’。”



政协委员话发展

关于多元化解社会矛盾、纠纷的提案

随着经济的快速发展,社会矛盾和纠纷日益复杂多样,给社会治理带来了新的挑战。比如:矛盾纠纷预防机制不健全,一些地区尚未建立起有效的矛盾纠纷预防机制,导致矛盾纠纷不能及时在基层和萌芽状态得到化解;多元解纷工作机制不完善,在一些地方,多元解纷工作机制尚未完全建立,导致矛盾纠纷难以通过多种途径得到有效解决;行业性专业性调解组织建设不足,在医患纠纷、道路交通、物业管理、城市管理等领域,行业性专业性调解组织建设不足;执法任务繁重,执法力量薄弱,基层执法任务繁重,但相应的执法力量配置不到位;法律规范缺失,外部环境有待改善,现行法律并未对基层政府与村(居)委会等基层治理主体的权利义务进行明晰、具体规定,导致基层政府与基层自治组织权力边界模糊。

建议

1. 坚持和发展新时代“枫桥经验”:通过健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,完善共建共治共享的社会治理制度。探索前端源头预防、中端多元解纷、末端综合治理的“三端共治”解纷模式。
2. 多元融合式调处机制:整

合各方力量资源,让群众有地方说理;配强调解员队伍,让专业人士评理;全面把握矛盾纠纷的排查、化解等多重环节,畅通信息入口,前移调处关口,实行精确分流;合力化解矛盾,上下同心,政府牵头,社会协同。

3. 多方参与“化”,高效调处化解:依托调解员疏堵点,发动“两代表”清淤点,启用“警律专”除痛点,及时沟通调处群众事项及诉求,做好群众问题答复及结果反馈,不断提升人民群众满意度。在矛盾化解中将制度、政策、机构、队伍、资源、社会力量等相关要素有机组合,形成稳定的一种合作(协同)关系与有节律的活动模式。

4. 多项措施“治”,有效预防减量:定期开展调解员、网格员专业能力培训,常态化开展法治宣传教育,增强广大村民法治意识,提高依法办事能力。建立回访制度,对已化解的矛盾纠纷,由辖区网格员通过电话沟通等方式,做好调解成效回访。完善考核激励机制,实施调解员“以奖代补”等正向激励措施。

5. 建立“即接即办”机制,实现全流程处置:根据问题性质为来访群众免费提供法律咨询服务和心理咨询服务,并根据事项的性质、种类、难度,精准派发分流至对应部门进行限期处理。也就是说,用机制的建立和发展促进法律法规、政策的建立和发展。
(丰台区政协委员 温建芳)

